

新华社北京4月30日电 5月1日出版的第9期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《把握新发展阶段，贯彻新发展理念，构建新发展格局》。文章强调，进入新发展阶段，贯彻新发展理念，构建新发展格局，是由我国经济社会发展的理论逻辑、历史逻辑、现实逻辑决定的。要准确把握新发展阶段，深入贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，推动“十四五”时期高质量发展，
▼ 下转第三版

2021年5月 1日 星期六
农历辛丑年三月廿二 三月廿四 立夏



今天晴到多云 温度:最低17℃ 最高24℃ 北到西北风4-5级转3-4级,傍晚转东南风2-3级 明天晴到多云 温度:最低15℃ 最高23℃ 东北风4-5级转偏东风3-4级
上海报业集团主管主办·文汇报社出版 第26851号 今日8版

习近平就印度新冠肺炎疫情向莫迪致慰问电

刊第三版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报(ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

习近平主持中央政治局会议分析研究当前经济形势和经济工作 使经济在恢复中达到更高水平均衡

用好稳增长压力较小的窗口期,推动稳中向好,打通国内大循环、国内国际双循环堵点 还听取第三次全国国土调查主要情况汇报 审议《中国共产党组织工作条例》

精准实施宏观政策 固本培元稳定预期

■要精准实施宏观政策,保持宏观政策连续性、稳定性、可持续性,不急转弯,把握好时度效,固本培元,稳定预期,保持经济运行在合理区间,使经济在恢复中达到更高水平均衡。积极的财政政策要落实落细,兜牢基层“三保”底线,发挥对优化经济结构的撬动作用。稳健的货币政策要保持流动性合理充裕,强化对实体经济、重点领域、薄弱环节的支持。保持人民币汇率在合理均衡水平上的基本稳定

引领产业优化升级 加快产业数字化

■要引领产业优化升级,强化国家战略科技力量,积极发展工业互联网,加快产业数字化。要有序推进碳达峰、碳中和工作。要促进国内需求加快恢复。要推进改革开放,深入实施国企改革三年行动方案,优化民营经济发展环境。要防范化解经济金融风险。要加强和改进平台经济监管。要保障和改善民生。要坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位。要坚持不懈抓好安全生产。要始终绷紧疫情防控这根弦

新华社北京4月30日电 中共中央政治局4月30日召开会议,分析研究当前经济形势和经济工作;听取第三次全国国土调查主要情况汇报;审议《中国共产党组织工作条例》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,今年以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,各地区各部门统筹推进疫情防控和经济社会发展工作,有力实施宏观政策,推动我国经济恢复取得明显成效,经济运行开局良好,高质量发展取得新成效。会议指出,要辩证看待一季度经济数据,当前经济恢复不均衡、基础不稳固。要用好稳增长压力较小的窗口期,推动经济稳中向好,凝神聚力深化供给侧结构性改革,打通国内大循环、国内国际双循环堵点,为“十四五”时期我国经济发展提供持续动力。

今天是“五一”国际劳动节

新华社北京4月30日电 在“五一”国际劳动节到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央,向全国广大劳动群众致以节日的祝贺和诚挚的慰问。

习近平指出,今年是实施“十四五”规划、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一年,是中国共产党成立100周年。广大劳动群众迎难而上,拼搏奉献,克服新冠肺炎疫情等不利影响,为党和国家事业发展作出了重要贡献。

习近平强调,劳动创造幸福,实干成就伟业。希望广大劳动群众大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,勤于创造、勇于奋斗,更好发挥主力军作用,满怀信心投身全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴中国梦的伟大事业。各级党委和政府要充分激发广大劳动群众积极性、主动性、创造性,切实保障广大劳动群众合法权益,支持和激励广大劳动群众在新时代更好建功立业。

劳动创造幸福,实干成就伟业 在“五一”国际劳动节到来之际

习近平向全国广大劳动群众 致节日的祝贺和诚挚的慰问

在新征程上 铸就新的历史伟业

——写在“五一”国际劳动节

刊第三版

确保“十四五”开好局起好步

“十四五”末,上海有望坐拥1000座公园

今年将启动环城生态公园带建设,新增各类公园120座

■本报记者 史博臻

在上海,城市“绿肺”愈来愈强大。记者昨天从市绿化市容局获悉,“十四五”期间,上海将持续推进公园城市体系建设,着力打造“千园”工程,中心城区新建或改造一批社区公园或口袋公园,郊区实现“一镇一园”“一村一园”。到“十四五”末,全市公园数量有望达到1000座。

今年,上海将积极构建公园城市,启动环城生态公园带建设,新增各类公园120座。

片片“绿肺”,让人与城市共同深呼吸

一个个城市公园的建成,不仅提高了城市绿化率,彰显了人与自然和谐相处的生态理念,更为人们的心灵提供了栖息地。

2020年,上海再添55座公园绿地,含15座街心花园。至此,本市城市公园总数达到406座,含39座街心花园,提前并超额完成“十三五”规划目标,即300座。同比“十二五”末的165座,城市公园总数翻一番有余。

闵行浦锦街道的锦和园是去年新增的公园之一,其造景体现和谐圆融之美。园内设置花坛、花溪,配置乔、灌、花、草、石组合绿化,提升整体景观特色。公园沿南江洲路入口做开放处理,使周边居民能自由进入绿地游园,提供自然生态、舒展心境的绿色天地。此外,松江区陈坊公园、方松体育公园、吴家浜公园,宝山区白沙公园、美文路小游园、西家浜公园, ▼ 下转第三版



金山区“花开海上”郊野公园内,红色虞美人勾勒出美丽巨画。 本报记者 赵立荣 通讯员 马克勤摄

树一面“法治之镜” 立一把“法治标尺”

12位专家、律师受聘为新一批市政府外聘法律顾问 龚正颁聘书

本报讯 市政府外聘法律顾问聘任仪式昨天举行,市委副书记、市长龚正为12位担任法律顾问的专家、律师颁发聘书。

龚正指出,市政府聘任法律顾问,是深入学习贯彻习近平法治思想的实际行动,是落实全面依法治国方略、加快建设法治上海

的重要举措,是推进更高水平法治政府建设的一项重要工作。希望大家旗帜鲜明讲政治,协助市政府不折不扣、依法依规抓好中

央和市委各项决策部署的贯彻落实,努力实现政治效果、社会效果、法律效果的有机统一。希望大家服务大局献良策,聚焦国家重大战略任务的落地实施,推进高水平改革开放、打造一流营商环境、解决人民群众普遍关心的热点难点问题等方面,多提供高效的法律服务,多贡献金点子好主意,促进全市政府系统更好地运用法治思维和法治方式深化改革、推动发展、化解矛盾、防范风险。
▼ 下转第四版

沿着高速看中国

村民变“股东” 上海乡村振兴后劲足

■全市首个试点集体建设用地使用权作价入股,高速路旁的嘉定区联一村交付一期农民安置房,释放出了新兴产业入驻与发展的新空间,也为乡村振兴带来了汨汨活力

■村民们可按照股份比例与社会资本共享收益,集体经济就此有了稳定“造血机制”
► 刊第二版

奋斗百年路 启航新征程·学党史 悟思想 办实事 开新局

把上海珍贵的红色资源串点成线,从一大会址到浦东 开发开放30周年主题展,讲述中国共产党百年伟业

上海街头现“红色巴士” 上一堂“沉浸式”党史课

■本报记者 祝越

“党的诞生纪念日为何不是一大召开的7月23日?”“中国共产党为什么诞生在上海?”在一辆从中共一大会址开往浦东展览馆的红色车身上,“百年党史路,奋斗新征程”党史学习教育巴士课堂运营主

管将2万字的党史故事一路串联;从一大会址到浦东开发开放30周年主题展,用时100分钟,讲述百年党史辉煌历程,让巴士上的干部群众深入了解中国共产党带领中国人民取得的伟大成就,了解浦东开发开放以来取得的显著成果。
在去年“四史巴士课堂”成功运营的基础上,今年4月18日浦东开发开放31周年纪念日前,浦东新区推出了党史巴士,以中共一大会址为起点,途经渔阳里、中共二大会址、五卅运动纪念碑、外滩陈毅广场等20多处红色地标。
右图:党史学习教育巴士从兴业路出发。(资料照片)



把“界别+”融入履职全过程

董云虎出席市政协界别工作会议并讲话

本报讯 (记者周渊)市政协昨天召开界别工作会议,进一步贯彻落实《关于加强和改进界别工作更好发挥界别作用的办法》,着力为上海政协工作守正创新、深耕特色、打响品牌增添新动力、注入新活力。市政协主席董云虎出席并讲话。
▼ 下转第四版

全力以赴维护城市安全有序

于绍良实地检查“五一”假期城市安保工作

本报讯 昨天,市委副书记、政法委书记于绍良实地检查“五一”假期城市安全保障工作,慰问一线执勤人员,对全面做好安保工作进行再动员、再部署、再落实。
▼ 下转第四版